

中国正式申请加入CPTPP

新华社北京9月16日电 据商务部16日消息,中国正式提出申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)。

商务部部长王文涛当日向CPTPP保存方新西兰贸易与出口增长部长奥康纳提交了中国正式申请加入CPTPP的书面信函。两国部长还举行了电话会议,就中方正式申请加入的有关后续工作进行了沟通。

塔利班否认闹内讧自报平安 阿富汗塔利班临时政府第一代理副总理阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔15日发布一段视频,回应“受伤”传闻。他证实自己目前一切安好,强调塔利班没有发生内部争斗。

回应“受伤”传闻 塔利班设在卡塔尔多哈的政治办事处15日在推特上传一段视频,显示巴拉达尔接受阿富汗国家电视台采访。记者问他是否曾与塔利班内部其他派系成员发生冲突并受伤时,巴拉达尔回答:“不,这不是真的;我安好,身体健康。”“有媒体称(塔利班)发生了内斗。我们之间没有(冲突),报道不实,”巴拉达尔说,“没有什么好担心。”

视频显示他坐在一张沙发上接受采访,似乎是在念一页文字稿。

社交媒体近日流传的消息称,巴拉达尔支持者同塔利班另一派人马在阿富汗首都喀布尔的总统府发生冲突,更有传言称巴拉达尔受伤或死亡。

塔利班7日组建临时政府,主要班底以塔利班元老人物为主,多人在1996年至2001年的塔利班政权中任要职。巴拉达尔是塔利班创始人之一,2018年出任多哈政治办事处负责人,先前代表塔利班在多哈与美国政府谈判,与美方谈成撤军协议。

高层驳斥传言

巴拉达尔最近鲜有出现在公众场合,引发猜测。卡塔尔副首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼12日赴喀布尔,与塔利班临时政府代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德等人会晤,巴拉达尔没有到场。

塔利班临时政府多名成员近期出面驳斥内斗传言。14日,代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基指责这类消息是敌对势力的“宣传”攻势。15日,代理内政部长西拉杰丁·哈卡尼的弟弟阿纳斯·哈卡尼在推特发布声明,否认内斗。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家库格尔曼说,塔利班内部多年来一直存在纷争,但很大程度上保持团结,主要决策的执行没有遭到大的内部阻力。

杜鹃

代理干事长野田圣子宣布参选 四人角逐日自民党党首

新华社上午电 日本执政党自由民主党总裁选战17日拉开序幕。自民党代理干事长野田圣子16日宣布参选,将与行政改革担当大臣河野太郎、前外务大臣岸田文雄、前总务大臣高市早苗争夺党首之位。

自民党17日公示党首候选人,29日投票。河野、岸田、高市、野田将争夺共766张选票,包括383张国会议员票和383张地方票。如果没有人得票数过半,则得票数前两名的候选人进入第二轮、即决胜轮投票,获多数国会议员支持者胜出。

据共同社报道,候选人增多势必分散地选票,而集中了绝大多数党内国会议员的自民党7大派系中,6个派系没有确定各自

统一的支持人选,选票争夺战势必激烈。

目前,河野太郎在民意调查中人气最高,获得有较强基层优势的前干事长石破茂、环境大臣小泉进次郎、自民党国会对策委员长森山裕支持。河野隶属副首相麻生太郎领导的“麻生派”,但未获派系全员支持。首相菅义伟先前表态支持河野。

岸田文雄领导的“岸田派”议员有40多人,他获得前经济再生担当大臣甘利明支持。

高市早苗政策主张保守,获得党内最大派系“细田派”部分议员和保守团体支持。有媒体先前报道,前首相安倍晋三支持高市。

野田圣子不属于自民党内任何派系,党内基础相对薄弱。



▲ 澳大利亚目前的潜艇舰队

图 GJ

▶ 拜登(中)、约翰逊(右)与莫里森举行网络会议

帮澳大利亚发展核潜艇 美英拉帮结派打啥算盘? 中方批评此举严重破坏地区和平稳定

为了应对中国,觉得美日印澳“四边机制”不够,美国又组了个局。

15日,美国总统拜登召集英国首相约翰逊、澳大利亚总理莫里森,开了一场网络会议,宣布成立一个新的三方安全倡议——AUKUS(“AUKUS”为三国英文首字母的缩写)。其中最爆炸性的消息是,美国竟然要联手英国帮助澳大利亚发展核潜艇,使其有能力在印太地区实施核潜艇巡航。

中方保持密切关注

美国政府官员一直在试图回避“AUKUS是不是针对中国”这个问题,拜登、约翰逊和莫里森,在讲话中也没有提到“中国”。拜登试图强调,澳大利亚无意发展核武器,并非将获得核武器潜艇,而只是配备常规武器的核动力潜艇。

16日,中国外交部发言人赵立坚表示,中方将密切关注相关事态发展。美国、英国与澳大利亚开展核潜艇合作,严重破坏地区和平稳定,加剧军备竞赛,损害国际核不扩散协定。小集团违背时代潮流,与地区国家的愿望背道而驰,不得人心,也没有出路。有关国家应摒弃陈旧的冷战零和思维和狭隘的地缘政治观念,尊重地区国家民心,多做有利于地区和平稳定发展的事,否则只会搬起石头砸自己的脚。

法国被“背后捅一刀”

美国搅黄了法国此前同澳大利亚签订的价值400亿美元的12艘潜艇采购合同。法国又一次被美国从背后狠狠捅了一刀。

法国很失望,回应称美方无视法国

已与澳大利亚签订潜艇采购协议,“这种排挤法国的决定表明美国的战略缺乏一致性”。而澳大利亚的毁约决定,也违背了两国的合作精神。“此举只是增强了欧洲达成战略自主的必要性。”法国愤愤不平。

美国将向澳大利亚分享机密敏感的核潜艇技术。这很不寻常。“这项技术非常敏感。坦率地说,这在很多方面都是一个政策上的例外。”一名美方官员表示,目前美方尚无计划与其他国家分享核潜艇技术。

而将如此敏感的技术信息分享给中国,在美国历史上只有一次。1958年,美英签署旨在针对苏联的《美英共同防御协定》,使得两国可以交换核原料、技术和信息。基于这段历史,美国如何叫人相信,它愿意同澳大利亚分享核潜艇技术信息,仅仅只是因为“大方”。

让小兄弟“冲锋陷阵”

美国官员表示,在美军从阿富汗仓促撤军的狼狈场面引发各方对“美国回来了”的质疑之际,AUKUS的这一决定可以视作是拜登总统向盟友证明美国愿意继续与它们站在一起。

但事实上,如此不惜血本将小兄弟武装到牙齿,美国最终还是为了自己的私心,目的就是想让澳大利亚能够在印太地区成为美国反华的一线主力。

英国《卫报》称,美国此举将使澳大利亚的潜艇拥有长达5个月的续航时间,且比起现有的柴油动力潜艇更安静、更不易被发现。

前潜艇艇员萨德勒表示,美国的此番布局或许主要以搜集情报为目的。同

澳大利亚此前向法国订购的柴油潜艇相比,核潜艇行动时更加隐蔽,更适合用来搜集情报。

萨德勒认为,这样做也可以“解放”美国的核潜艇。换句话说,就是让小兄弟澳大利亚“冲锋陷阵”。英国广播公司援引分析人士的话报道:“让这些核潜艇驻扎在澳大利亚,对美国在该地区的影响力至关重要。”

破坏核不扩散机制

至于这样做究竟能为澳大利亚带来什么,根本不是美国关心的范畴。在15日的公开讲话中,拜登提及莫里森时,连他叫什么名字都记不起来。“我要感谢那个,呃,澳大利亚的那个家伙。”

在这般尴尬面前,澳大利亚总理莫里森依然保持微笑,竖起大拇指。

澳大利亚网民自嘲:“是‘那个澳大利亚仆人’吧。”他们更担心,亦步亦趋地追随美国,会令澳大利亚同中国原本就紧张的关系进一步恶化。

卡内基国际和平基金会核政策项目负责人詹姆斯·阿克顿表示,如果澳大利亚沿着美国为它铺好的路走下去,建成了核动力潜艇,从安全设施中取出高浓缩铀,将开创破坏核不扩散武器条约的先例。“这将极大破坏核不扩散机制,并且它的破坏性将超过澳大利亚获得核潜艇所得到的国防利益。”

美国这么不管不顾其实并不奇怪,因为历史上,美国经常为满足一己之私,不惜拉帮结派破坏国际规则,扰乱国际秩序。澳大利亚为他国火中取栗,让自己在对抗的路上越走越远。当真考虑清楚后果了?

本报记者 齐旭

义诊公告

经相关部门批准,上海爱尔眼科医院举办“爱眼护眼科普大讲堂”义诊活动。义诊活动期间,特开通免视力、眼压检查费,免裂隙灯、眼底照相检查费等多项绿色就医通道,并向广大群众提供专业眼科咨询及检查服务。

爱心提示:本次义诊仅采用电话/短信预约。



杨嘉嵩

副主任医师
医学博士

义诊时间:2021年9月24日(周五)上午
8:30-10:30

义诊科目:眼科

义诊预约电话:185 2139 6973

义诊短信报名:编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送到:185 2139 6973

地址:上海市长宁区虹桥路1286号
(10号线宋园路2号口)

义诊备案编号:长卫登字(2021)第0065号

擅长:视网膜脱离、黄斑裂孔、黄斑前膜、玻璃体积血、糖尿病视网膜病变等各类玻璃体视网膜手术,白内障超声乳化手术,老年性黄斑变性及各种视网膜血管性疾病和眼科常见疾病的诊治。